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Az Országos Kisbirtokos Szövetség választ­
mányának két diadal útja.

Ha a történet lapjait figyelemmel 
forgatjuk, azt tapasztaljuk, hogy veres 
fonálként húzódik keresztül a nemze­
tek életén az összetartás vagy széthú­
zás áldásos vagy ádáz hatása, mely­
nek nyomán a jólét vagy pusztulás 
virágai fakadnak, virágoznak.

Ez arany igazság szavait a legfé­
nyesebben igazolja Magyar hazánk 
története ! Voltak dicső napjaink, mikor 
összetartás uralkodott köztünk, de fáj­
dalom voltak gyásznapok is, mik­
ről bátran elmondhatjuk: a széthúzás 
volt okozója ! Ily széthúzás szúrás tö­
visei szegény hazánk testét most is 
vérzik, holott annyi szervezkedés — 
mely gyógyítója a széthúzásnak -— ta­
lán soh’ sem volt még, mint nap­
jainkban. Mindezt természetesnek ta­
láljuk. A korszellem szüli, teremti meg 
a szervezkedést, a korszellem az a cso­
dás titkos erő, mely mint a múltban, 
a jelenben is serkent, buzdít a vészek 
között, bajok felett; jobb jövővel ke­
csegtet, de a boldogságot annak biz­
tosítja, ki a legbölcsebben, legczélsze- 
riibben, legokosabban végzi a szervez­

kedés nehéz munkáját, ki a korszelle­
met megértve, igyekszik azt megvaló­
sítani.

Bátran állíthatjuk, ez a szép jövő 
egyedül kisbirtokos osztályunkat ke­
csegteti. Minden kellékkel bir, mi a 
győzelemhez szükséges.

Számban a legnagyobb, erőben 
legedzettebb, szervezkedésben pedig a 
legbölcsebb lépésekkel halad kitűzött 
czélja felé.

Beszéljenek a tények, beszéljen az 
a két diadal ut, melyet az országos 
kisbirtokos szövetség választmánya vég­
zett folyó hó 10-én, mikor felkereste 
Kossuth és Darányi minisztereket, hogy 
a nemes ügyet szemtől-szembe ismer­
tesse s a kormány figyelmét e nagy 
horderejű szövetségre irányítsa.

Az alkalom — mely a felkeresést, 
a tisztelgést szülte — az volt, hogy 
Hunyár László vezérigazgató urat be­
vádolták a kormány előtt, hogy ő 
államfelforgató elvekkel járja be orszá­
gunkat stb. Ezzel a támadással mind­
nyájunkat meggyanúsítottak, azért ma­
gunknak elégtételt kellett szerezni. Czina

János agilis tag és Nádasdy József 
tevékeny jegyző felszólalásai után azon­
nal elhatároztatott fenti két miniszter­
hez való menetel. A közbizalom Cson­
tos Imre szeretett alelnökünket kérte 
fel egyhangúlag, hogy érzelmeinket a 
miniszterek előtt tolmácsolja, hogy se­
beinket őszintén feltárja előttük, melyek 
összetartásra késztettek s egyszersmind 
nemes ügyünk támogatását is kiesz­
közöljük.

A tett valóvá vált! Csontos Imre 
alelnök ur egyszerű, keresetlen szavai 
lebunkózták azokat az áskálódásokat, 
melyeket ellenünk szórtak alaptalanul, 
de szemtől-szembe is meggyőződhet­
tünk a kormány legszívesebb támoga­
tásáról, mely megpecsételte szövetsé­
günkben ezt a napot, egy uj alapkö­
vet tett le szövetségünk felépítésében: 
ez a kormány rokonszenve ügyünk 
iránt s munkálkodásunk állami segé­
lyezése.

Ennél fényesebb elégtételt nem 
szerezhettünk volna.

Azt hiszem, nem lesz érdektelen, 
ha közlöm nagyjából azokat a beszé-
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1. Eladta a Jászkunságot 500.000 fo­
rintért a törvényhozás teljes mellőzésével, 
tehát törvénytelenül I. Cipót osztrák császár 
és magyar király, akinek itt e kettős minő­
ségből az ország javával szemben csak az 
osztrák császár érvényesült.

2. Az árát elköltötte 1. Lipót saját 
czéljaira s nem az ország közszükségletei­
nek kielégitésére, habár a törvénytelenség 
szempontjából és a jászkunok érdekei tekin­
tetében ez legfeljebb csak enyhítő körül­
mény lehetett volna, de cselekményét tör­
vényességnek nem minősítheti.

3. Az 1715. évi XXXIV. t. ez. amely 
a visszaváltást fele részben a : ország, fele

részben a király kincstárának teszi köteles­
ségévé, a záros határidő daczára soha foga­
natosítva nem lett.

4. Az akkori időben óriási értéket kép­
viselő 500.000 rhéncs forintot tetemes tol­
dással szabadságiiK érdekében kénytelenek 
voltak az eladott, elárult és elárvult jászku­
nok megfizetni.

Mária Terézia 1745. május 6-án Bécs- 
ben kelt privilegialis oklevéllel az önmeg­
váltás és járulékai kifizetésének előföltétele 
mellett a jászokat és kunokat aztán régi sza­
badságaiban megerősítette, ugyanezen jogait 
és szabadságaik az 1751 évi XXV. t. ez.-ben 
törvényhozásiiag is elismertettek.

A megváltás keresztülvitele után ami 
a jászok és kunok részéről második hon­
foglalást képezett, de nem fegyver és vér, 
hanem verejtékes munka megfeszített szor­
galom árán amíg a váltság összegeket ki 
nem fizetek, a Hármas készületek eddig 
nem látott telvirágozásnak indultak, úgy 
hogy az 1745-tól 1876 évig (amikor az ez 
évi XXXIII. t. ez. értelmében közigazgatás

beosztásuk meg lett változtatva) terjedő 122 
esztendőt méltán lehet a jászkunok fényko­
rának nevezni. Szabadságuk élvezetében in­
tézmények megizmosodtak, lakosaik száma 
egészségesen felszaporodott, vagyonúkban 
megerősödtek, úgy hogy mindig saját ere­
jükből a kor szellemével együtt haladó kul­
turális intézményeket egyre másra állították 
föl, A rendi alkotmány is hovatovább kibé­
kült ezzel a három kis respublikával s mint 
önnálló törvényhatóságot vette fel az állam 
szerveiébe.

Az 1848 év a szabadság, egyenlőség 
és testvériség gyémántként ragyogó jeligéi­
vel Magyarország sok évszázados rendi al­
kotmányának hamuit az első leheletre el- 
fujta. A népek, nemzetek sok százezreinek 
halála hozatott áldozatul ezekért az eszmé­
kért, amely eszmék hogy Párisból Magyar- 
országba sok nehézségek között megérkez- 
hett 55 esztendőnek kellett lefolynia és mil­
liók vérének kifolynia, amely eszmékéit ná­
lunk is legördült Martinovich és lelkesült 
társainak fenkölt gondolkozásu, de rajongó
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deket, melyek elhangzottak. Lássuk 
Csontos Imre alelnökünk rögtönzött 
beszédében hogyan hatott:

„Ezreknek és ezreknek nevében 
állunk kegyelmességed színe előtt, az 
ország minden részéből ide seregelve. 
Jöttünk, hogy tiszteletet tegyünk, jöt­
tünk, hogy kegyelmességed jóindulatú 
figyelmét felhívjuk az országos kisbir­
tokos szövetség nemes ügye iránt. 
Mert hiszen magasztos a czél, mely 
összevezérel bennünket, fenséges a hit 
is, mely boldogítja lelkünk ! Az a mi 
czélunk, hogy e hazát nagygyá, bol­
doggá tegyük. Itt születtünk, itt is 
akarunk meghalni, itt dolgozunk csa­
ládunkért s itt küzdünk, harczolunk 
minden olyan elem ellen, mely e haza 
javát aláássa, boldogságát meggátolja; 
az a mi hitünk, hogy mindezeket be­
csületes munkákkal ei is érjük, mert 
lelkesedéssel dolgozunk, mert e Ma­
gyar hazának minden röge ide szegez 
bennünket. E haza kisbirtokosaira lét­
kérdés volt a szövetség megalakítása. 
Ólomsulyként nehezedik rája minden 
teher. Ha még sokáig kell hordania, 
összerosked. Szervezkedtek már a mun­
kások s kisbirtokos osztályunkat nehéz 
problémia elé állították. Szervezkedtek 
az iparosok, szervezkedtek a kereske­
dők s az első támadás mindig kisbir­
tokos osztályunkat vette tűzbe. A kény­
szer vitt tehát, hogy mi is szervez­
kedjünk. De nem államfelforgató esz­
mékkel, nem mások ellen irányuló 
agitáczióval, nem hangos kiáltásokkal, 
hanem csendes, kitartó munkássággal, 
szent lelkesedéssel sorakoztunk zászlónk 
alá. A nemes munka, a jogok tiszte­
letben tartása, a becsületes igaz ut az, 
melyet választottunk, mely alatt küz­
dünk hazánk javáért, boldogságáért.

Alázattal kérjük kegyelmessége- 
det, vegye fontolóra elmondott szavai­
mat s jóságos támogatásában részesítse. 
Tudjuk, meg vagyunk győződve, ellen­
ségeink is vannak, kik nemes törekvé­
seink elé konkolyt szórnak. Ezekkel 
bátran vesszük fel a harczot, mert a 
nyílt becsületes ügynek győznie kell. 
De ugyanekkor kegyelmességedet is 
alázattal kérjük, legyen velünk, támo­

feje, amelytől a reakczió Becsben éppen 
úgy félt, mint a magyartól, éppen úgy gyű­
lölte, mint a magyart s olyan vértengerbe 
akarta fullasztani, mint aminő vértenger 
mellett az 1793. évi eszmék megszületése 
és megizmosodásához, amely tengerben 
egyesült a király és a paraszt vére a köz- 
beneső társadalmi rangfokozatok : bölcsek 
és buták, gazdagok és szegények, ifjak és 
vének, nők és férfiak vérével. Ezt a jog- 
egyenlőséget produkálta az 1848-iki pa- 
raplé forradalom, ártatlannak indult és két 
esztendei harczi dicsőség után az aradi Gol­
gotáéval végződött rettentő küzdelmével.

Mi változást idéztek elő ezek a nem 
nemzeti, hanem emberi vívmányok a Jász­
kunságban? Semmit. De nem is változtat­
hattak semmit, mert ugyanazok a jeligék a 
szabadság, egyenlőség és testvériség — itt 
már akkor is gyakorlati alkálmazást leltek, 
amikor még a földgömb egy nemzetének 
lakója sem, sőt lenyűgözött szelleménél 
fogva nem is lett volna képes ezekről még 
csak álmodni sem, mert ezek előttük istne-

gasson munkáinkban, mert mi karöltve 
akarunk dolgozni azokkal a nagyokkal, 
kik itt fent intézik hazánk sorát. Még 
egyszer hangsúlyozom és tiltakozom 
az országos kisbirtokos szövetség ez­
reinek nevében is, hogy államfelforgató 
eszmékkel dolgoznánk, hogy az állam­
rend ellen cselekszünk. Alázatos kéré­
sünket még egyszer ismételem s ma­
gas pártfogásáért esedezem.“

Amily nyilt, őszinte volt e kis 
beszéd, oly közvetlen volt Kossuth 
Ferencz válasza is.

Az elhangzott beszédből megér­
tettem óhajokat. Elismerem, hogy a 
kisbirtokosság terhe nehéz, azt is elis­
merem, hogy a nemzet éltető gerincze, 
a kisbirtokosság s nekem boldogult 
édes atyám példáját követve ezért min­
dent meg kell tennem. Édes atyám is 
azért küzdött, hogy az egyenlőséget 
kivívja, felszabadítsa a jobágyságot s 
azt boldoggá tegye, én is Édesatyám 
nyomdokán haladok s ügyük iránt a 
legmelegebben viseltetem. Egyoldalulag 
sohase ítélek, nem Ítéltem el az orszá­
gos kisbirtokos szövetséget sem, sőt 
elenkezőleg velük akarok küzdeni, mert 
akik e haza javát becsületes hazafias 
alapon munkálják, én azokkal vagyok 
Mindenesetre figyelemmel kisérem mun­
kájukat s annak arányában nyújtom 
segélyemet. Rengeteg munkám köze­
pette is szentelek időt a kisbirtokosság 
érdekének, de előre is azzal a meg­
nyugtatással bocsájtom el önöket, hogy 
becsületes munkájukat mindenkor támo­
gatom. A kisbirtokosok egyesülését 
örömmel üdvözlöm s áldást kívánok rá!“

A betegségben elgyengült, meg, 
viselt nagy vezér ily meleg szavakkal 
búcsúzott el tőlünk.

íme a legfelső fórumon is tehát 
tudomásul vették eddigi munkálkodá­
sunkat ; ezek után áskálódhatnak elle­
nünk, nyugalommal tűrjük, mert mi 
azon az utón vagyunk, melyet kez­
detben kitűztünk. — Nemes önérzettel 
távoztunk a képviselő iiezból s Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszternél tet­
tük tiszteletünket. Csontos Imre rög­
tönzött beszédével itt is helyt állt:

rétién fogalmak voltak. Milliók és milliók 
eltek csendesen senyvedve a legsötétebb 
rendiség nehéz, de mindenki által termé­
szetesnek talált igája alatt.

Mert ott, ahol szabad volt az egyén, 
a föld, a gondolat, a szó, a tett, ahol 
egyenlő jógii mindenki, ahol a véletlen 
születés nem ülteti, a többi fölibe az erre 
való képességei hiánya miatt érdemetlent, 
ahol csak az egyéni érdemeket lehetett fel­
használni az előmenetelre, ahol a paraszt, 
ha méltó volt rá, épen olyan ur lehetett, 
mint bárki más, ahol a parasztnak épen 
olyan joga volt mindenre, mint a legna­
gyobb urnák, vagyis ahol a jogegyenlőség, 
a szabadság, testvériség minden intézmény­
ben megnyilatkozott, az 1848-iki esztendő 
vívmányai változást nem idézhettek elő.

Az 1848 49-iki szabadság és öiivé- 
dolmi harezban a jászkunok teljes erejük­
ből vettek részt. Elsők voltak nemzetőreik, 
akik a halasi táborban lettek koncentrálva, 
a fellázadt gyilkos rácz hordák ellen. Fel­
állítottak egy huszárezredet (a Lehel huszá-

„A lelkes férfiút, földmivelésünk 
atyját üdvözöljük kegyelmességedben ! 
Jóságos keze mellyel a kisbirtokosság 
ügyét igyekszik mindenkor elébb vinni, 
hő szive; mely örömét találja a nemes 
tettekben, csak hálára nyitják ajkunkat. 
Azzal az alázatos kéréssel állunk itt 
ezrek nevében kegyelmességed színe 
előtt, hogy magas figyelmét felhijuk 
az országos kisbirtokos szövetségre!
A nemzet éltető gerincze van e tábor­
bán csoportosulva s kegyelmességed 
támogatása mellett nemes hivatásunkat 
bizton elvégezzük. A legmélyebb tisz­
teletet tolmácsoljuk itt közelebbről 
azért a tevéknységért, melyet kegyel­
mességed a mezőgazdasági kamara léte­
sítése érdekében kifejtett, hogy a kis- 
birtokosságnak is helyt engedjen ügye­
inek intézésében. Alázattal kérjük, a 
mezőgazdasági kamarát kegyeskedjék 
minél elébb megvalósítani, mert hogy 
mily horderejű létesítés ez ránk nézve, 
kegyelmességed igen jól ismeri, hisz 
ép azért alkotta is. És ha némely egye­
sület ellene van, ha nem akarják életbe 
léptetni, kegyeskedjék helyzetünket 
méltányolni. É848 óta csak fizetünk és 
fizetünk. De hogy méltányos-e, igaz­
ságos-e, nincs alkalmunk a megfelelő 
faktoroknál kifejezni. Eme reményünket 
csak a mezőgazdazági kamara váltja 
valóvá ! Ha ez nem létesül, felelősséget 
nem vállalunk ! A kisbirtokos osztály 
nem kiábál nemzetközi tanokat, nem 
kívánja a másét — ámbár a magáét 
sem hagyja, nem forgatni, csak nemes 
törekvésében méltányolni kívánja jogos 
óhajait. Bízunk kegyelmességed bölcses­
ségében, atyai támogatásában, hogy 
igaz ügyünket támogatni fogja.“

A mély figyelemmel keresztül hall­
gatott beszéd után Darányi Ignácz 
szavait a következőben vázolom ;

„Legvcnek meggyőződve Uraim a 
legmesszebb menő jóakaratomról. Ha 
én támadásban, részesülök mint ahogy 
részesülök, mindazt csak azért kapom, 
mert a kisbirtokos osztály javát túlsá­
gosan szivemen hordozom. Mint a 
múltban, a jövőben is az a vezérelvem, 
hogy hazánk javát akkor munkáljuk 
leginkább, ha kisbirtokosaink nehéz

rókát) intelligensebb fiai: papok, mérnökök] 
jogászok beállottak honvédnek. Pedig az 
1848-ik évnek vívmányai nekik nem adtak 
semmit, sőt inkább elvettek. De ennek Így 
kellett lennie, mert aki a szabadságot sze­
reti, ezt nem azért teszi, mert ezt ö maga 
éhezi, hanem szereti önmagáért. A jász és 
kun ősök megfordultak volna sírjaikban, ha 
utódaik szégyent hoztak volna reájuk. De 
ez soha nem történt. A jászkun huszárok 
ezrének hullái porladoznak Európa minden 
nagyobb csataterén, de arról nem szól a 
történelem, hogy hagyományos hűségük és 
hazaszeretetüket csak egyszer is megszegték 
volna. Vitézségüknek ragyogó példáit tün­
teti fel a jászkun és a nádor huszárezredek, 
amelyek ősi nevüket ma is megtartották. A 
Lehel huszárezred a szabadságharcz levere- 
tésekor meg lett szüntetve.

Ezeket azért említem fel, mert a já­
szok és kunoknak IV. László által Tétény- 
ben 1279. évben és 1. Károly által 1323. 
márczius 8-án kiadott királyi dekrétumok 
értelmében a király személye körül kellett
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helyzetén minél többet könnyithetünk. 
Soh’ se voltam az az ember ki egy 
oldalú informáczió alapján cselekedjék, 
mindig meghallgatom mindkét felet s 
csak akkor teszek. Legyenek meggyő­
ződve, hogy a kisbirtokos osztály 
szövetségének nemes törekvésében tő­
lem telhetőleg mindenkor támogatni 
fogom s annak felvirágoztatásához közre­
működők, mert a fajfentartó elem elébb- 
vitele a legelső köteleség ! “

Mindkét miniszterünk beszéde egy 
óriás lépést jelent szövetségünkben ! 
Hivatalosan is bemutatkoztunk s ismer­
tettük helyzetünket. A fogadtatás szives 
volt, a támogtást megigérték. Most 
már csak rajtunk áll, akarjuk-e csak­
ugyan munkálni úgy magunk mint 
hazánk javát boldogságát. Csak rajtunk 
függ, akarunk-e saját érdekünkben egy 
zászló alá tömörülve küzdeni javainkért. 
Hiszem nincs közöttünk senki oly kis­
hitű, ki saját magának ellensége lenne.

Gyülekezzük hát minél többen, 
hogy egyesült erővel annál többet vív­
junk ki a győzelemből. Íme már is 
nagy és felette üdvös óhajunk közele­
dik a megvalósulás felé, a mezőgazda- 
sági takarékpénztár Íme megalakult s 
működését már 1909. január 1-én el 
is kezdi. Egyidejűleg kezdi működését 
a fogyasztási és értékesítő szövetkezet, 
hogy tagjainkat egyfelől olcsó élelmi 
szerrel lássa eh másfelől tagjainak por­
tékáját minél drágábban értékesíthesse. 
De ha pátrfogás nincs, hiábavaló a 
legszentebb igyekezet.

Ne késsünk tehát semmit, minél 
többen leszünk, az állami támogatás 
annál nagyobb ; a mit pedig mi kap­
hatunk, bizony ne engedjük se oláhnak, 
se tótnak, se németnek, mert bizony 
mindig kérnek, mi meg restelkedünk. 
Én azt hiszem, nincs közöttünk senki, 
kinek baja, sok gondja ne volna. 
Valljuk meg őszintén, ez ideig bizony 
csak morzsák jutottak a kisbirtokosok­
nak minden üdvös intézményből, igen 
mert szét volt forgácsolva ereje, már 
pedig ott a győzelem, hol tömörülés 
vagyon.

katonai szolgálatokat teljesíteni. Amikor a 
Habsburgok léptek a magyar királyi trónra, 
ez a király személye körüli katonáskodási 
foglalkozásuk átalakult, a királyok nem vet­
ték igénybe katonai szolgálataikat, hanem 
az időnek megfelelöleg teljesítették honvé­
delmi kötelezettségeiket.

Az 1848-iki törvények a Jászkunság 
megváltására vonatkozólag is alkottak nagy­
jelentőségű intézkedést. A jobbágyság fel- 
szabadittatott az egész országban, a földes­
urak pedig az ország által az ország kincs­
tárából kártalanittattak, sőt a megváltási 
összeg még azoknak a jobbágyoknak is 
visszafizettetett, akik 1848. előtt váltották 
meg önmagukat. Ugyanakkor rendezni kel­
lett volna az 1715. évi XXXIV. t. ez. pa­
rancsa ellenére nyílt kérdést képező igé­
nyeit a jászkunoknak is.

Eunek az igénynek azonban a jobbá­
gyok felszabadítása és a földesurak kárta­
lanításától elütő módon kellett volna ren- 
deztetnie.

(Folyt, köv.)

itt van hát a tettek ideje! két 
diadal ut volt már! Csak előre !

Kacsóh Lajos
ref. lelkész.

Egy pár szó a Kiss Sándor féle 
telek megvételhez.

A „Karczagi Hírlap“ legutóbbi 
számában, — a már mindenki által 
megszokott, rátermett hivatásszerű fe­
lelős szerkesztő úr, közgyűlési czikkben 
velem foglalkozni kegyes volt, — ha­
bár csak egészen röviden, azt Írván, 
hogy „Tassy Géza a telekvétel mellett 
szólalt fel (ergo ellene szavazott.)“ — 
Ezen nyilátkozatát megjegyzés nélkül 
nem hagyhatom, mert a felszólaláso­
mat meg nem értők, — éppen úgy 
mint a tisztelt felelős szerkesztő úr is, — 
következetlenséggel vádolhatnának.

Igen is, felszólaltam a telekvételi 
ügyben, s azt mondottam, hogy a ta­
nács igen helyesen jár el, — ha a 
piacztéren eladásra kerülő telkeket meg­
veszi a város részére, még az esetben 
is, — ha a telek tényleges értékénél 
valamivel többet fizet; de azt nem 
mondottam, hogy okvetlen meg kell 
venni a Kiss Sándor féle házat, s te­
kintettel arra, hogy nevezett úr igen 
kedélyes czimbora, a véres verejtékkel 
adózó polgárok keserves fillérjeiből 2-tös 
3 szoros árt is meg kell adnunk érte 
s azonfelül még egy kényelmes 4 szo­
bás lakást is adjunk a közös barátunk­
nak, — bár ez utóbbi kötelezettsége a 
városnak, a megvételt indítványozó, s a 
végkimerülésig védő polgármester sza­
vai szerint, csak látszólagos, — mivel 
az eladó ur lesz kegyes addig meg­
halni, — mig a város odaépiteni szán­
dékozik, és ismerve eladó úrnak a vá­
ros iránt mindenkor tanúsított nemes 
jóindulatát — a fentieket készpénzként 
elfogadhattuk volna.

Menjünk tovább, igen is, most is 
feltétlen szükségesnek, s a városra hasz­
nosnak látom a Kiss Sándor féle telek 
megvételét a szomszédos Kovács örö­
kösök és a Rimaszombathy telekkel kap­
csolatban, de ezen telkek nélkül az a 
keskeny hegyes szögbe átmenő telek 
nem ér semmit sem a városnak, mert 
középületet a mely jövedelmező lenne 
oda emelni nem lehetne, már pedig a 
városunknak, — a pótadó folytonos 
emelkedése mellett, — jövedelmi for­
rásokat kell teremtenie. A Kiss Sán­
dor féle telek ma mondjuk, hogy hoz 
1000 korona tiszta hasznot, — az 
megfelel 5-°/o mellett 20000 koroná­
nak, — miért fizessünk akkor mi 36,000 
koronát, — helyezkedjék a tulajdonos 
a várossal szemben méltányos alapra s 
kérjen 22—25000 koronát minden más 
kikötés nélkül, s alkudjék meg a ta­

nács a másik két telek tulajdonossal is 
méltányos árban, s úgy terjessze elő 
a vételügyet a képviselőtestület elé, — 
amely esetben biztosítom, hogy a vé­
tel szükségét a képviselet belátva meg­
venné azt a telektömböt a város ré­
szére, — amelyet egy impozáns nagy­
vendéglő s több kisebb nagyobb bolt­
helyiség épitetésével igen jó jövedelmi 
forrássá lehetne tenni azzal az intéz­
kedéssel, — hogy az embervásár és a 
hetipiacz egyrészét ott helyezné el a 
városi tanács, s igy a piaczunk főjár­
dájáról a temlomba járók örökös meg- 
botránkoztatásának is elejét venné s 
a pálinkás butikok alakjaitól, a ritka 
szép piaczterünket, az egyetlen szép 
sétahelyünket is megszabitaná örök időre 
s ezen tényért, úgy a ma élő, mint az 
utó nemzedék a legnagyobb elismerés­
sel viseltetnek irántuk.

Tehát szükséges a telekmegvétel, 
de más körülmények s feltételek mel­
lett. —

(Tassy.)

ÚJDONSÁGOK.

Főispán látogatása. Mint a legjobb 
forásból értesülünk, főispánunk gróf Almássy 
Imre f. hó 29-én érkezik városunkba.

P „Karczagi Községi Polgári Leányiskola" 
növendékei 1908. november 19-én d, u. 3 
órakor az intézet legnagyobb termében

Kegyeletes Ünnepséget
rendeznek a megboldogult ERZSÉBET királynénk 

emlékére s a tanügy barátait és szülőket tisz­
telettel meghívják.

Sorrend:
1. Hymnusz az éjhez. Bethowentől 4 hangra. Énekli:

a növendékek kara.
2. Erzsébet királyné. Irta: Balta Miklós. Szavalja:

Csorba Éva.
3. Hunnia gyásza. Lányi Ernő 4 kezes zongora darab­

ját. Eljátszák: Stern Ilona és Klári.
4. Erzsébet királynéról irt emlékezését. Felolvassa:

Kis Kornélia.
5. Erzsébet királyné emlékezete. Kántor Elek. 4 hangra

énekli: a növendékek kara.
6. p királyné és a virágok. Irta: Sas Ede. Szavalja:

Krausz Ibolya.
7. Hunyady induló. Erkel Ferencztől 4 kézre. Játszák

Stern Ilona és Klári.
A bejáratnál persely lesz. Ha valaki szives 

filléreit beledobja: „Segítő Egyesületünk“ javára 
könyveljük azt el.

Baleset. Schönfeld Józsefet a püs­
pökladányi országos vásárról hazautaztában 
súlyos baleset érte. Fuvarosának kocsija az 
úton felborult és Schönfeld a megfagyott 
rögökön, köveken a fején és arcán súlyos 
sérüléseket szenvedett.

Meghívás. A „Kisbirtokos Szövetség" 
helyi egyesülete ma d. u. Vs 3 órakor be­
számoló ülést tart, melyre az egyesület tag­
jait ezúton is meghívja az elnökség.

Lelkészválasztás Debreczenbe. F.röss 
Lajost, a tiszántúli reíomátus egyházkerület 
újonnan választott püspökét a debreczeni 
ref. egyház első lelkipásztorává egyhangúlag
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meghívta. — A második debreczeni hír 
szerint dr. Balthazár Dezső hajdúböször­
ményi esperes-lelkész lesz.

Lővé$ az ablakon át. Lapzártakor 
Kisújszállásról telefonálja tudósítónk: K o h n 
Henrikné szül. Weisz Belén lakásának ab­
lakába pénteken délelőtt 11 órakor valaki 
élés töltésű fegyverből belőtt. A lövedék 
fején találta Köhn Henriknét, de mert a 
kettős ablakon át veszített erejéből, meg- 
toinpulva hatott a fejbőr alá- A gyorsan 
előhívott Dr. Mór Emil magához térítette 
az eszméletét vesztett nőt és eltávolította az 
ólmot. A nyomban megejtett' vizsgálat egyelőre 
annyit állapított meg, hogy a lövés Mizák 
János esztergályos udvarának irányából tör­
ténhetett. Ezt erősiti meg C s ó t a i István 
rendőr vallomása is, ki azt állítja, hogy 
Mizáknak revolvere és flóbert fegyvere van, 
melyekkel verebekre szokott lövöldözni az 
udvarán. Egyelőre a tagadás álláspontjára 
helyezkedik a gyanúsított esztergályos.

Iskolában. Tanító: Bornsten Izidor! 
Mond el nekem Szerbiának a határait!

Izidor: Annak kérem nincsenek hatá-

Tanitó : Micsoda beszéd ez ?
Izidor: Itt van kérem a mai lapban: 

„Szerbia szemtelensége határtalan !*
Akik eladták a saját gyermeküket.

A belényesi járásban nagy izgatottságot kel­
tett aminap egy artista-csoport megjelenése 
akik azért jöttek Belényes-Sonkolyos köz­
ségbe, hogy elvigyenek egy hét esztendős 
kis fiúcskát, akit már a múlt esztendőben 
eladtak nékik a gyermek szülői. Luka György 
belényes-sonkolyosi lakos már tiz éve vad­
házasságban él Budó Annával, Hét évvel 
ezelőtt gyermekük született. Tavaly a falu­
ban járt egy komédiás tábor s a vezetőnek 
feltűnt a rendkívül szép, fejlett kis gyermek 
Nyomban ismeretséget kötött a szülőkkel,és 
a gyermeket megvette tőlük kétezer koro­
náért- Lukáék nagyon őrültek a vasárnak,, a 
komédiásnak pedig csak az a kívánsága 
volt, hogy a gyermeket hét éves koráig 
tartsák odahaza. A kis fiú most töltötte be a 
hetedik évet. A szülők időközben megsze­
rették a gyermeket de a kétezer korona már 
elfogyott, a komédiások nem tágítanak. Az 
ügyről jelentést tettek a belényesi járás fő­
szolgabírójának, aki rögtön intézkedett, hogy 
a gyermeket hagyják szüleinél és Így meg­
akadályozta egy szerencsétlen kis teremtés 
megnyomoritását.

Református lelkészek küldöttsége.
Az Országos Református Lelkész Egyesület 
küldöttsége tisztelgett csütörtökön délelőtt 
Justh Gyula képviselőházi elnöknél, Dr. 
Wekerle Séndor miniszterelnöknél és gróf 
Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszternél. A küldöttséget Antal Gábor 
református püspök vezette. A küldöttség 
tagjai voltak: Marjay Péter, Kecskeméti 
Ferencz, Szász József, Halász Lajos, SzaJó 
Károly, és Kacskovits Géza országgyűlési 
képviselők, Balthazár Dezső hajduvidéki 
esperes, az O. R. L. E. Elnöke, Ferenczy 
Árpád jogakadémiai tanár, dr. Ferencz Gyula

theol. akadémiai tanár, Mérk Ferencz, Kiss 
József, Nagy Lajos esperesek, Murányi János, 
Dr. Lencz Géza, Benkő István, dr. Tüdős 
István, Urházy Lajos, Rója Lajos, Nagy 
Vincze, Szondy Géza, Kocsis József lelké­
szek és Veres Jenő vallástanár. A küldött­
ség először Justh Gyula képviselőházi el­
nököt kereste fel, akinél dr. Balthazár Dezső 
ismertette a küldöttség kérelmét.

Szalmafonót anfolyam megnyitás. 
A Szalmafonó Közmühely, mely az elmúlt 
télen a Horváth Gyula szabómühelyében 
tartatott, a Mezőgazdasági Takarékpénztár 
uj épületébe, helyeztetett át. Ünnepélyes
megnyitása ma délelőtt tizenegy órakor lesz 
Kovács Lajos és Nagy István tanácsnokok,
Horváth Gyuláné tanfolyam vezetőnő és a 
növendékek jelenlétében. Érdeklődők szíve­
sen láttatnak.

Feloszlatott vasutas-egyesület. Deb- 
reczenböl táviratozzák : A vasúti mukások 
itteni csoportját a rendőrség ma belügy­
miniszteri rendeletre feloszlatta. A feloszlatás
rendzavarás nélkül ment végbe.

Országos iparos kongresszus. Az el­
múlt vasárnap és hétfőn zajlott le az ipar- 

* testületek országos kongreszusa, melyen a 
karczagi ipartestület ktildöttségileg vett részt.
A karczagiak közül tevékenyen működött 
Deutsch József, ki az uj ipartörvénynek a 
megrendelések gyűjtéséről és a vásárokról 
szóló részének volt az előadója. A komoly 
és sok tanulmányra valló előadásait a kon­
gresszus nagy tetszéssel fogadta és javas­
latait egyhangúlag elfogadta.

Ellenjelöltek viszálya. Jászberényben 
évek hosszú sora óta éles versengés folyik 
Koncsek István ottani polgármester és Ele­
fánt! Sándor földbirtokos és gyáros között.
A közönség két pártra szakadt és a két 
ellenfél körül sorakozotr. Évekkel ezelőtt 
Koncseket kihuktatták és akkor Elefánti lett 
az alpolgármester. Később ismét Koncsek 
győzött és ekkor Elefánti egy iparvonatot 
akarván gőzfürésztelepéhez építeni, a polgár- 
mester ennek útját állotta, mire Elefánti 
felebbezésében azt irta, hogy a polgármester 
őt üldözi. A szolnoki törvényszék Elefántit 
a Koncsek sérelmére elkövetett rágalmazás 
vádja alól felmentette. A budapesti tábla ez 
ügyben ma a vizsgálat kié észitését ren­
delte el és az iratokat a szolnoki törvény­
székhez visszaküldötte

Kisbirtokos szervezkedése. A Ma­
gyarországi Kisbirtokos Szövetség igazgató­
választmánya szerdán teljes ülést tartott Bu­
dapesten a VI. kér. függetlenségi kör ta­
nácskozó termében. A gyűlésen, melyen 
Csontos Imre karczagi kisbirtokos, mint a 
szövetség alelnöke, elnökölt, mintegy 60 
kisgazda volt jelen. Hunyár László igazgató 
tett részletes jelentést a szövetség terjesz 
kedéséről, melyet az ország minden vidé­
kéről, Szolnokmegyéből, Gyoma, Karczag, 
Szentgái, Törökszentmiklós stb. vidéki ki­
küldött szónokai vitatták meg. Legérdeke­
sebb a jelensége volt a gyűlésnek az, hogy 
az egybegyült kisgazdáknak tudomására jut­
ván, hogy a szervezkedésük ellen némely

országgyűlési képviselő azt a vádat han­
goztatta, hogy a nemzetközi jellegű, nyom­
ban felfüggesztették az ülést és 30 tagú 
küldöttséggel Kossuth Ferenczet a képvi­
selőházban fölkeresték, aki is, fogadván a 
küldöttséget, Csontos Imre elnök, kisbirto­
kos fejtette ki a függetlenségi párt elnöke 
előtt a vád elleni tiltakozásukat. Majd Da­
rányi minisztert is felkereste egyúttal a kül­
döttség, aki előtt szintén egy kisbirtokos 
szónok fejtette ki, hogy ők Darányihoz ez 
alkalommal csupán bemutatkozni jöttek és 
tolmácsplni a magyar kisgazdák azon or­
szágos óhaját, hogy a mezőgazdasági ka­
marákról szóló törvényjavaslatot Bernáth és 
Rubinek szövegezésében módosítva azzal 
hogy a kamarák vezetői felerészben kisgaz­
dák legyenek, sürgősen terjeszsze a törvény- 
hozás elé.

Szolnok város árvédelmi munkálata,
Darányi földmivelésügyi miniszter a tör­
vényhozástól 10 évre beosztott kétszázezer 
korona hitelt kér Szolnok város árvédelmi 
munkálataira. A minisztert, amidőn elhatá­
rozta, hogy Szolnok várost árvédelmének 
biztosítására államsegélyben részesíti, az a 
körülmény vezetet, hogy Szolnok egyedüli 
az országban, amelynek pótadója az egye­
nes állami adókat közel 20 százalékkal ha­
ladja túl. A város teherbíró képességét tú­
lontúl igénybe vették a vízvezetéki, csator­
názási és egyéb közmüvekre hozott, egy 
millióra menő közkiadások. Szolnokon nagy 
megelégedést keltett a miniszter elhatáro­
zása, mert a város árvédelmének biztosítása 
halasztást nem tűr, az újabb áldozatra pé­
pedig a lakosság képtelen. Hiszen a lakás, 
piaci viszonyok és a nagy pótadó követ­
keztében olyan drágaság van Szolnokon,
amely példátlan az országban.

Ipartestületi jegyzők egyesülete. Az
ipartestületi jegyzők vasárnap este Buda­
pesten egyesületi alakuló ülést tartottak. 
Megválasztották tiszteletbeli elnökké G e 1- 
1 é r i Mórt, elnökké Gunszl Józsefet, 
társelnökké Farkas Istvánt és Kuruc 
Józsefet, ügyvezető elnökké dr. D ó c i 
Sámuelt. Megalakították továbbá a választ­
mányt, Az elfogadott alapszabályokat a 
napokban fogják a belügyminiszterhez jóvá­
hagyás végett felterjeszteni. Oláh János, a 
karcagi Ipartestület jegyzője r. tagul lépett 
be az egyesületbe.

A takarmányhiány enyhítése céljából 
a kerskedelmi miniszter a Bosznia-Bródon 
és Fiúmén át behozandó szárított cukorrépa- 
szeletktildeményekre a szállítási kedvezményt 
megadta.

Uj ügyvéd. A debreceni ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy dr. Fodor Kálmán 
ügyvédet Kunhegyes székhelylycl az ügy­
védekről vezetett lajstromba beiktatta.

A „Vasárnapi Újság“ november 15-iki 
száma első helyén Darányi földmivelési 
miniszter dunaőrsi gazdaságát mutatja be. 
Vannak még ezenkívül képsorozatok Egressy

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

-

-Emcii az étvágyat és a testsúlyt, megszüa-
te* o köhögést, váladékot, éjjeli uz-sdást

Minthogy értéktelen idáiuatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor
” ,, Korhff* mr*xl*** raomo^oláái.
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Gábor születése századi évfordulójának ün­
nepéről, a Tabán most lebontott ócska házai­
ról, a király hegyaljai szőllőjéről stb. Szép- 
irodalmi olvasmányt ad Mikszáth Kálmán 
pompás regénye, Zsoldos László elbeszélése 
qampérth Géza és Sas Ede verse, Lemaitre 
francziából fordított regénye. Egyéb közle­
mények : Seress Imre czikke a testi erőről, 
színházi levél, Smmelweis bécsi szobrának 
képe, Sardou arcképe és nekrológja, tárcza- 
qzikk a hétről s a rendes heti rovatok: Iro­
dalom és művészet, sakjáték stb. A „Vasár­
napi Újság“ előfizetési ára negyedévre 4 kor. 
Világkrónikáival együtt négy korona 80 
fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság" 
kiadóhivatalában (Budapest IV., Egyetem-u. 
4. szám.) Ugyanott megrendelhető a „Ké­
pes-Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Kúnmadarasi idill. A szomszédos vá­
roskában lakik egy nyugalomba vonult ka­
tonaorvos, akiről el lehet mondani, hogy 
magatartása minden inkább csak nem nyu­
galmas. Dr. Ujj Kálmánról úgy beszélnek 
Kunmadarason mint a megtestesült ideges­
ségről, hogy a legenyhébb kifejezést hasz­
náljuk vele szemben, kinek viselt dolgai a 
zanész mérlegeléseit nélkülözik. Tudósítónk 
arról értesíti lapunkat, hogy Dr. Ujj Kálmán 
egy a házában járt vasúti közegre fegyvert 
emelt és lelövéssel fenyegetet meg, noha 
az neki mit sem vétett. Meggondolatlan tet­
tét mindenki elitéli.

IRODALOM.

„Különös emberek“ czim alatt egy 
kötet elbeszélés jelent meg Széli Károly 
tollából Karczagon, Sződi S. utóda könyv­
kiadó ezég vállalatában.

Lapunk szűk tere nem engedi meg 
hogy részletesen foglalkozzunk e kiváló iro-

tölle az .Árva diák története’ czimü regé­
nyes rajz, mely akkor feltűnést keltett és 
mely mint tudiuk német nyelvre is átültett 
tett.

Uj munkájának, — mint megható köl­
teményeinek, — a fő érdeme a tiszta ma­
gyarosság s kiváltképpen a bájos egyszerű­
ség, keresetlenség és közvetlenség. E tekin­
tetben vele kevés iró versenyez. Nem hal­
moz össze szóvirágokat, nem barátja a mes­
terséges mondat 'szerkesztéseknek, egysze­
rűen és mégis oly vonzóan ir, hogy az ol­
vasót ellenálhatlanul ragadja magával. Most 
könnyeket fakaszt a szeméből, majd valódi 
humorával nevetésre készteti.

Nem kisebb érdeme az hogy munkái 
mindig tanulságot rejtenek magukban. A 
romlott erkölcsök javításán, a meglazult 
hitélet megszilárdításán fáradozik. Most 
kiadott elbeszéléseinek végén észrevetlenűl 
leszörődik egy-egy arany igazság.

A „Különös emberek“ czlmen kiadott 
elbeszélések élvezetes és tanulságos olvas­
mányul szolgálnak s nem tudjuk el éggé 
ajánlani az olvasó közönségnek.“

E méltató bírálatot mi is magunkévá 
tesszük, azzal a megtoldással hogy a munka 
kiállítása rendkívül csinos és Ízléses és di­
csőségére válik a vidéki nyomdaiparnak.

Melegen ajánljuk a jeles munkát la­
punk olvasóinak figyelmébe annyival inkább 
mert ára mesésen olcsó, vagyis deczember 
10-ig kedvezményképpen fűzve csak egy 
korona. Deczember 10-en túl már csak 
könykereskedésekben két korona bolti ár­
ban lesz kapható.

Megrendelhető a szerzőnél (Széli 
Károly Karczag. Baros Gábor utcza), vagy 
Szödi S. utóda könyvkereskedésében 
Karczagon.

A „Nick Carter“ kiadóhivatalának 
füzetes regényeiből e héten is a szokott 
pontossággal jelentek meg az érdekfeszitő 
számok. A Nick Carter e heti (52.) a sze-

niális detektív véglegesen elfogja és ártal- 
matlaná teszi Buck Bagleyt, Amerika egyik 
leghirfjedtebb gonosztevőjét egész bandá­
jával együtt. A vakmerő gazficzkók ugyanis 
egy dollárkirály leányát rabolták el, hogy 
érte busás váltságdíjat zsaroljanak ki, de 
Nick Carter keresztülhúzta számításaikat s 
egy vakmerő fogással az egész bandát le­
fülelte. A „Buffaló Bill“ legutolsó (34.) 
száma érdekesen világit be Amerika Vad 
Nyugatának társadalmi életébe, s egy csa­
ládi vérbosszú keretében azon izgató harcok 
egyikét meséli el, melyeknek Cody ezredes, 
America nemzeti hőse, világhírét köszöni.
A „Grapt Kapitány“ hetedik füzete elvezet 
bennünket Afrika ismeretlen belsejébe, a 
dahonái amazonok földjére, ahol a bátor 
hajós Franciaország szolgálatában rendkívül 
fontos és nehéz küldetést teljesít s e köz­
ben élete is többször komolyan veszede­
lemben forog. Ugyancsak hajmeresztő élet­
veszedelmek közt, játszódik le az a rémes 
kaland is, a melybe „Nobody“ a senkiből 
lett világhírű, detektív keveredett Londonban, 
ahol egy titokzatos bűneset kapcsán sike­
rült lelepleznie a Themze vakmerő kalózait, 
akik állandó rettegésben tudták tartani gaz­
tetteikkel London világvárosát. Ez a 10-ik 
füzet egyike a nagy detektív legizgatóbb 
kalandjainak és az őrültek szigetén játszódik 
le. Ugyancsak a 10-ik füzet jelent meg a 
„Budapesti Rejtelmek“-bői is, és az izgató, 
érdekfeszitő regény evvel a füzettel ismét 
közelebb ért ahhoz a bonyadalomhoz, melyet 
a hires szerző mesteri kézzel bogoz. Valóban, 
igaza volt annak a kiváló kritikusnak, aki 
azt mondotta erről a regényről, hogy örök 
kára az iroealomnak és az olvasó-közönség­
nek, hogy Kiss József az ünnepelt és ko­
szorús költő csak ezt az egy regényt irta, 
mert regényeivel is ép oly nagy és hires 
nevet szerezhetett volna, mint remek verse­
ivel. Mindezek a füzetek kaphatók az összes 
köny- és papirkereskedésekben, valamint 
dohánytőzsdékben, vagy közvetlenül a kia­
dónál Mikolásy Sándor könyvkereskedésé­
ben, Budapesten VI. Teréz-körut 21, s a 
szépen kiállított füzetek ára 30 fillér. A ki 
egy élvezetes órát olvasással akar eltölteni, 
annak jó lélekkel ajánlhatjuk ezen olcsó és 
érdekes füzeteket, melyeknél izgatóbb tar­
talmú olvasmány aligha jelent meg még 
magyar nyelven.

dalmi termékkel, hanem ismertetésképpen 
leközöljük egy tekintélyes fővárosi szaklap 
e könyvre vonatkozó bírálatát.

„Különös emberek‘ czim alatt Széli 
Károly a tehetséges költő e munkás vidéki 
iró tollából egy kötet elbeszélés jelent meg. 
Vidékinek nevezzük a szerzőt nem azért 
mert vidéken és nem a fővárosban lakik, 
mert e tekintetben mi a hivatott Írók kö­
zött különbséget tenni nem tudunk, Széli 
Károly pedig figyelemre méltó tehetség és 
az irodalomnak számottevő munkása: 

hanem azért nevezzük vidékinek mert a vi­
déki sajtót szolgálja évtizedek óta lanka­
datlan buzgalommal es nemes ambitiával 
odatörekedik hogy a vidéki hírlapirodalom 
a lehető legmagasabb színvonalra emeltessék.

.Különös emberek“ czim alatt most 
megjelent kötete, nem kisérletezes a pró- 
zairás terén. Évekkel ezelőtt megjelent már

I Az arezbőr^ ^ tisztaságát legjobban megőrzi 
minden szépitőszer közül

Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arezbőr összes tisztátalanságai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

|§ Kapható: Ardó Leó gyógyszertárában, FSÖ- 
KARCZAGON.

nl'Pl 1

és legolcsóbban készít eljegyzési 
és lakodalmi meghívókat a
„Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság
Bérlőtulajdonosok: KERTÉSZ- és ÍZT
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A Magyar Védőegyesűlet
199 sz. okiratával igazolja, hogy

DEUTSCH JÓZSEF
cégnek karcagi üzletében található, ott kifüg­
gesztett és általunk hitelesített jegyzékbe foglalt 
összes arany és ékszer áruk hazai származásúak.

Tartsa mindenki hazafias kötelességének, hogy szükségleteit, 
melyeket a hazai gyáripar és mesterségek termékeiből fedezni le­
het, csak ezekből vásárolja. (PH.) Hazafias üdvözlettel

fl ÍAMYRR VÉDŐ EGYESÜLET.

I

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható *• tias
ti tható, csakis

Schicht szarvasszappanával
tisztítsunk. E szappan értieedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□□

Magi, kir. iZÉintt nszláipjl Idill, sorsjáték.
1 osztály 125.000 sorsjegy 62.500 nyeremény.
Első osztály húzása 1908. november hó 19 és 21-én.

Főnyeremény 60,000 korona.
Sorsjegyek árai: egész 12 K., fél 6K., egynegyed 3 K., egy nyolcad 1-50 K.

A sorsjegyek mind a hat osztályra bank és váltó üzletemben átvehetők, 
hol a nyereményeket a húzást követő hivatalos nyeremény lista 

megjelenése után azonnal kifizetem.

Mis Jelzálog Hitelbank Conuerziondiis sorsjegyek.
Minden sorsjegynek okvetlenül ki kell huzatnia !
Évenként 6 húzás, melyeken 1.000,000; 500.000 ; 300.000 ; 200.000; 

100.000 koronás főnyeremények, ezenkívül számos kisebb nyeremények 
sorsoltatnak ki.

Egy sorsjegy ára részletfizetésre 35 hóra havi 5 kor. készpénzfizetés mel­
lett a napi árfolyamon. Úgy a fenti, mint minden más sorsjegy és értékpapír kapható.

J Mathéser Győzőrr —bank és váltó üzletében —

KARCAGON
(Halász gabona kereskedő házában.)

1
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60 filler.

Kapható : SZABÓ LÁSZLÓ és ÁRDÓ LEÓ 

gyógyszertáraiban.

R „nagykunsági Könyv­
nyomda B. T/'-nál 1 szedő 

és egy gépmester tanuló 

felvétetik.

r
Van szerencsém a nagyközönség becses 

tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel 52-37

OLÁH ÁRPÁD
férfiszabó, Kiss Antal-u. 2167.

Van szerencsém a nagyérdemű 
gazdálkodó közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy nálam a legjobb 
minőségű

lótakaró poltróczok
a legillendőbb árban kaphatók. Úgy­
szintén szőrtarisznyák, kulacsok és 
mindenféle ostnrok olcsón beszerez­
hetők. Lószerszámok megrendelés 
után a lehető legpontosabban és 
gyorsan eszközöltetnek, úgyszintén 
javítások is elfogadtatnak.

Becses pártfogásukat kérve 
kiváló tisztelettel

líPlSl IMRE sziláit«
Kiss Antal-utcza 2174 saját ház.

Sebestyén Testvérek
épületfa kereskedők Karczagon.

I. Hasábos tűzifa 100 kgr. 90 kr.
I. Fűrészelt „ 100 „ 1 írt.
I. Aprított „ 100 „ 1 írt. 10 kr.
1. Porosz dió szén kályhafűtésre 
I. Gázgyári koksz kályhafűtésre 
500 klgr.-tól kezdve úgy a tűzifát mint a szén 

és koksz díjtalanul házhoz lesz szállítva.
Mindenféle épületfa deszka és épület lécz 

beszerzésére a legolcsóbb forrás nálunk van.

Tisztelettel

5EBESTYÉM TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

52—37

MEZEI és UNGERLEIDER!
PRKERE$KEDŐK KRRCZRQON.

Árjegyzék.
Első osztályú bükkhasábfa méter­

mázsája 90 kr.
Első osztályú bükkhasábfa fűré­

szelt métermázsája 1 frt.
Első osztályú bükkhasábfa hasí­

tott métermázsája 1 frt 10 kr.

Ötszáz kilogrammtól kezdve díj­
mentesen házhoz szállítva, waggon 
vételnél árkedvezmény.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Cngerleider
fakereskedők.



NAGYKUNSÁGI HÍRLAP 1908. november 15.

Magyar királyi
téli

Köreiig—Szolnok—üjszósz—Budapest.

államvasutak

Karcag ind. 
Karcagi p.-ta 
Kisújszállás 
Fegyvernek 
T.-Sz.-MiKIÓS 
Szajol . 
Szolnok. 
üjszász . 
Nagykáta 
Rákos . 
Budapest érk.

ívsz.
659
731
7£
848
Q2ö
Q45

1011
108
211
411
522

SZV.

1211

1212
116
122
111
222
211
312
522
512

SZV.

122

22!
222
949
321
322 
412
511
700
720

Gyv.

412

422

522
512
522
521
634
735
750

Vv.

617
633
647
720
746
803
825
044

IO3’
12“
1225

Wi

10!4
IÓ33
1107
1117
1131
1155
1230

140

Szv.
136 
154 
205 
236 
957
3°8
326
411
504

622
612

Szv.
228
947

3°°
332

353
406
431
508

612
721
822

Gyv.

621

622
1

722
711
712 
822 
922 
912

Karcag—tlospőrad—Kolozsvár.

udapesi ind 
Rákos . 

agykáta 
jszász 

Szolnok 
Szajol .
" Sz.-Hihlós 

egyvernek 
isujszállás 
arcagi p.-ta 

Karcag. érk.

Koreas—Dekreten—Szatműr.

Karcag—Kunmadaras—Tiszafüred.

Állomisol fi.

Karcag ........................... indul
Kunmadaras.................................
Tiszaszentinire...........................
Tiszaszőllős.................................
Tiszafüred................................ érk.

640
730
752
8“
828

Vv.

300
408
441

510
531

menetrendje.

Budapest—US szász—Szolnoíi—Karcag.

iiomasm Ivszsz.

921

2—

2Í
321
311439
453
515

Gyv.
720
734
83ü
859
916
035

1003
ló34
1Ó55

Szv.

82"
836

1010 
10'1 
1121 
1147
1203

1221
1243
|02
V3

Szv.
9«,
917
1057
1136
1212«
1255
l13
l33
l53
204

Szv.
l22o
1236

221

31Ü
340
501
523
552
612
en
6-

Gyv. Szv.

223 
236 

I
358416
4.35

447

533

559
754
851
9 21
041

1021
ion
1012

1111

Szv. Gyv.
705
722
922
050

1012
1012
1122
1122
1112

1213

912
921
1022
1022
1112
1122

1222
I

1221

Kolozsuör—nagyvárad—Karcag.
miemásak Gyv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv. illciasok Szv. Gyv. Gyv. Szv. Gyv.

Karcag .... ind. 1Q56 V3 655 533 Ilii 1222 Kolozsvár . . . indul 559 1112 521 649 1232
Püspökladány . . 1113 ][44 727 550 1112 1212 Csúcsa ............................ 821 1222 707 8^ 219

Biharpüspöki . . 1235 336 946 1 226 1 Nagyvárad .... 1021 222 S34 1053 4O9

Nagyvárad . . . 1243 348 IO«« 709 238 2“ Biharpüspöki .... 1112 1 S48 11“ 1
Csúcsa .... Öli 527 903 521 416 Püspökladány . . . 1221 322 9°2 1248 527

Kolozsvár . . . érk. SE 727 1030 1 522 Karcag . . . . érk. 1 38 4— 1014 1>b 6-

Szntmdr—Debrecen—Knrcní
Állomások Ivszsz. Gyv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Szv. Állomások Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv.

Karczag . . ind. 505 1056 204 533 655 1215 1227 Szatmár . . ind. 6 2 10- 626 S44 219
Püspökladány . . 6°o 1121 240 622 812 122 400 Nagykároly . . 8- Ilii 712 946 300

Kaba....................... 633 1132 213 613 838 135 412 Érmihályfalva . . 921 1211 752 10’" 334
Hajdúszoboszló . 700 1146 310 622 904 IS 434 Debrecen . . . 1012 1 29 84ü 1140 422
Debrecen . . . 746 1908 336 612 946 9I8 503 Hajdúszoboszló Ilii 3'il 92ü 1244 500
Érmihályfalva . . 11“ 103 5°1 711 1205 3Ü 610 Kaba....................... ll24 321 9” 1 03 5™
Nagykároly . . 1231 136 600 822 107 432 713 Püspökladány . . 1122 311 945 l21 532

Szatmár . . érk. 158 217 711 91° 221 512 826 Karcag . . érk. 12- 438 1()14 233 6—

TiszafQred—Kunmadaras—Karcag

Tiszafüred...................... indul
Tiszaszőllős.................................
Tiszaszentimre............................
Kunmadaras.................................
Karcag............................érkezik

W.

400

421
440

512
560

W.

10«
11.2
1115
12>3

Joo

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társas gá.„ Bértulajdouosok: Kertész és H.tc körlor gógépén.


